
Beschlussauszug
aus der

öffentliche/nicht öffentliche Sondersitzung des Stadtrates 
vom 02.02.2021

Top 10 Resolution zur geplanten Schließung der dm- Drogerie Markt Filiale in der St. 
Ingberter Innenstadt

Beschluss:

Der nachfolgend aufgeführten Resolution wird zugestimmt:

Resolution des Stadtrates St. Ingbert vom 02.02.2021 
zur geplanten Schließung der dm- Drogerie Markt Filiale in der St. Ingberter In-
nenstadt 

Der Stadtrat hat mit Bestürzung vernommen, dass die dm-Drogerie Markt GmbH + Co. 
KG die Filiale in der St. Ingberter Innenstadt Ende Juni schließen will. Die Bürger und 
wir bedauern diese Entscheidung zutiefst. Gerade in der Corona-Zeit ist es wichtig, 
einen Anbieter von Drogerie- und Hygieneartikeln in der Innenstadt vorzuhalten. Diese 
Filiale wird von vielen Senioren, Schülern und Bürgern genutzt. Sie ist zudem auch 
Konsumenten-Magnet für unsere Innenstadt. 
Wir bitten die Verantwortlichen – auch im Hinblick auf das Ansehen der dm-Gruppe – 
die Entscheidung zu überdenken, weil eine Schließung auch als Signal über St. Ingbert 
hinaus gewertet werden könnte. 
Die Krise setzt unseren Händlern in den Innenstädten massiv zu. Der Wegzug einer Fi-
liale eines Großkonzerns wird dementsprechend bei den Einzelhändlern als schlechtes 
Omen gewertet. 
Zusammenhalt und das Bekenntnis zu den Bürgern ist das, was unsere Innenstädte 
stark macht. In ihrer Unternehmspolicy verweist dm auf die Nachhaltigkeit. Zur Nachhal-
tigkeit gehören kurze Wege, die Nähe zum Kunden und ein zentraler Anlaufpunkt. Die-
se sind in der St. Ingberter Innenstadt gegeben. 
„Hier bin ich Mensch, hier kauf ich ein“ lautet der Slogan von dm. Mit der Schließung 
können immobile Senioren, Schüler oder Innenstadtbewohner nicht mehr Mensch sein 
und auch nicht mehr „hier“ einkaufen. Digitales Einkaufen ist für diese Zielgruppe keine 
Lösung. Eine Initiative von Bürgerinnen und Bürgern zum Erhalt der Filiale formiert sich 
derzeit. 



Zugleich zeichnet sich für St. Ingbert eine positive Entwicklung ab: Wohnen und ein 
Open-Source-Gründerzentrum in unmittelbarer Nachbarschaft auf ca. 3500 qm, kosten-
freies Parken in der Innenstadt, eine an Ihre Bedürfnisse angepasste Parksituation vor 
Ihrem Geschäft, die Entwicklung eines neuen Stadtviertels in der Nachbarschaft auf ei-
ner Brachfläche, die Etablierung des vom Land als Leitprojekt innenstadtnahen IT-Aus-
gründungscampus sprechen für mehr Kunden in der Innenstadt. 
Wir appellieren an das Verantwortungsbewusstsein der dm-Drogerie Markt GmbH + Co. KG 
und bitten diese: "Bitte überdenken Sie die Entscheidung und lassen Sie uns gemeinsam eine 
Lösung finden."

Abstimmungsergebnis:

Einstimmig dafür.


